

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΕΒ.ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ Α.Θ.Μ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ

Λαμία 12 Νοεμβρίου 2007

ΠΡΟΣ

Τον Μακαριώτατον

Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής

κ.κ.Θεόδωρον Β΄

Εις Αλεξάνδρειαν

Μακαριώτατε,

Ελάβομεν τα, Υμετέρα Σεπτή Εντολή, αποσταλέντα, υπό του εν Αθήναις εκπροσώπου Υμών συγγράμματα, ήτοι α) Το αναφερόμενον εις την ζώην και το έργον των Πατριαρχών Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΤ΄ και ΠΑΡΘΕΝΙΟΥ Γ΄ και β) Το εκδοθέν υπό της καθ΄ Υμάς Βιβλιοθήκης σύγγραμμα του Άρχοντος Μ.Υπομνηματογράφου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Γεωργίου Ι.Κηπιάδου, με τον τίτλον “ΜΕΛΕΤΑΙ ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ”.

Ευχαριστούμεν Υμάς, Μακαριώτατε, διά την αποστολήν των περισπουδάστων τούτων και λίαν ενδιαφερόντων συγγραμμάτων εκ των οποίων το πρώτον μάς παρέχει πληροφορίας διά τον βίον και το έργον δύο κορυφαίων Πατριαρχών του Αλεξανδρινού θρόνου.

Εις το δεύτερον σύγγραμμα ο συγγραφεύς διεισδύει εις τα χρυσοφόρα κοιτάσματα των φυλασσομένων εν τη Πατριαρχική Βιβλιοθήκη χειρογράφων και άλλων στοιχείων του αρχαιακού υλικού.

Τον πλούτον, τον οποίον εξορύσσει, συμπλέκει και συνυφαίνει με τον πλούτον των πληροφοριών που αντλεί από την εκτεταμένη σχετικήν βιβλιογραφίαν και ιστορεί την εξέλιξιν της υπό του Ευαγγελιστού Μάρκου ιδρυθείσης, κατά το έτος 65 μ.Χ. εκκλησίας. Εξέλιξιν, η οποία συνυφαίνεται όχι μόνον με τα ιστορικά δρώμενα της οικείας χώρας, αλλά και με την κοινωνικήν και πολιτιστικήν ανάπτυξιν και πορείαν του, εν τη χώρα ταύτη, ελληνισμού.

Το Πατριαρχείον Αλεξανδρείας εκπέμπει “φως και χρώμα και ωραιότητα”. Με τη θεμελίωσίν του, με τον μακραίωνα Βίον Αυτού και την ακάματην και μεγάλης ακτίνος εμβέλεια της λαμπρής δραστηριότητός του. Με τους Πατέρας και σοφούς διδασκάλους. Με τους μεγαλοπρεπείς Ναούς και τα ιερά σκηνώματα της αχανούς ενδοχώρας. Με τα Ιδρύματα της αγωγής και της φιλανθρωπίας. Με τα υπέρλαμπρα δρώμενα. Με το ιστορικό μεγαλείο του, που περιρρέεται από το ιλαρόν και ανέσπερον φως.

Ευχαριστών και πάλιν Υμάς Μακαριώτατε, ταπεινώς Σάς εύχομαι έτη πολλά, υγιεινά και πολύκαρπα εις την μεγάλην αποστολήν του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, τους οίακας του οποίου θεοσόφως και αγιοπατερικώς κρατείτε και κατευθύνετε τούτο εις ημέρας παλαιάς δόξης και αγιότητος.

Η Μητέρα μου υποβάλλει τα σέβη της και συνεχώς εύχεται υπέρ Υμών.

Σάς ασπάζομαι την τιμίαν δεξιάν
μετά σεβασμού και πολλής αγάπης.

†0 Φθιώτιδος Νικόλαος